

## 车·关注

一把车钥匙，“身价”动辄几千元；部分高档车型，车钥匙竟拥有“外国国籍”

# 小小车钥匙为何那么贵

□记者 李雨璐 文/图

近年来，遥控钥匙似乎已经成为汽车的标配。如果有人从口袋里掏出一把不带遥控功能的传统车钥匙，那么，大家基本都会默认“他开的不会是什么好车”。

然而，遥控钥匙用着方便，一旦弄丢了，烦恼也随之而来。这不，近日晚报车友俱乐部QQ群的网友廖先生就不小心把车钥匙弄丢了，去4S店询问得知，配一把带遥控功能的车钥匙要2000多元，还要等上两个多星期，这让廖先生很难理解。

一把并不起眼的车钥匙，为什么会这么金贵？带着疑问，洛阳晚报记者走访了我市多家4S店，请专业人士为您详细讲解车钥匙的秘密。



汽车的遥控钥匙与机械钥匙

## 疑问一：小小车钥匙为何价格不菲？

在采访中，洛阳晚报记者咨询了我市多家4S店发现，车钥匙虽不起眼，但普遍“身价”不菲。多数4S店给出的配钥匙费用在1000元到5000元不等，一些高档车型配钥匙的费用甚至上万元。那么，是哪些因素影响了车钥匙的价格呢？我们一起来看吧。

### 影响因素一：车型价格

“配钥匙的费用一般与车型的价格成正比，一些高档进口车型配钥匙和注销丢失钥匙识别码的过程要在生产地完成，例如进口奥迪和进口宝马的部分车型的这一过程要在德国进行，因此费用自然会比较高。”我市某品牌4S店讲师张星说道。

他表示，一般合资品牌紧凑型车型的配钥匙价格多为1000元左右，如威驰等。如果是20万元至30万元的车型，配钥匙的价格在2000元至3000元不等。

### 影响因素二：车钥匙功能

“很多有车一族都知道，如今市面上常见的车钥匙多由遥控钥匙和机械钥匙两部分组成。其实，如果单配机械钥匙一般只需200元至400元，所以车钥匙贵就贵在遥控钥匙上。”洛阳豫德宝4S店服务顾问孙耀平解释。

他表示，目前很多遥控钥匙的功能不仅局限于开关车门，像便捷登车、远程控制车辆启动、

遥控车辆行驶等也都可以通过遥控钥匙来完成。另外，像宝马品牌的车钥匙的内置芯片还可以储存车辆的各种信息，如发动机温度、油箱油载状态、车辆故障等，多功能性也是影响车钥匙价格的因素之一。

### 影响因素三：安全等级

张星表示，每把车钥匙的芯片都有40位流水码，当流水码与车辆发动机的防盗系统匹配时，车辆才能启动，而安全等级越高的车辆，其钥匙的密码匹配费用就越高。

“车主在发现钥匙丢失后，需要带着购车发票、身份证、行车证、车辆授权书等相关证件以及备用钥匙到4S店预订型号相同的钥匙胚配件，钥匙胚从原厂发到4S店的时间一般为一周至两周。一些高档车型的配件因为需要从国外寄送，所以需要两三个月。”张星表示，有了钥匙胚，车主就可以带着备用钥匙和相关证件到4S店匹配信息并配钥匙了。

我市某4S店前台主管王克毅介绍，在配钥匙时，匹配信息的时间一般为30分钟至1个小时。4S店的工作人员一般要先用传统方式磨钥匙，制作出机械钥匙部分，然后再将钥匙放入专业仪器中，与厂家发送的车辆防盗密码进行匹配。同时，新钥匙还要和发动机防盗系统进行匹配，在匹配完成后，新钥匙才能启用。

## 疑问二：车钥匙丢了是否要更换全车锁？

不少车主都知道，在更换了钥匙后，丢失的钥匙虽无法启动车辆，但仍然能打开车门。那么，一旦丢了车钥匙是否还要更换全车锁呢？

“这要视情况而定，如果车主在外地丢失了车钥匙，一般无须更换全车锁，毕竟很多车型的点火开关、车门、后备厢门、手套箱门等都使用的是同一把钥匙，更换整车锁会比较麻烦，费用也会比较高。”孙耀平表示，

但如果车钥匙是在居住或工作区域附近丢失，为了确保车内的财物安全，建议更换全车锁，费用在4000元至7000元不等。

“现在的汽车防盗系统越来越智能，像雷克萨斯部分车型的车门把手上就带有指纹识别系统。只有当钥匙信息和指纹信息同时匹配时，车门才能被打开。如果您的爱车上也配备有这样的系统，那么，您就无须考虑更换全车锁了。”张星表示。

## 疑问三：在街边小店配车钥匙可行吗？

洛阳晚报记者在晚报车友俱乐部QQ群中随机采访了10名网友，有半数以上网友表示，如果自己的车钥匙丢失了，会找街边小店配。“除了价格便宜，时间也比较短，一般30分钟左右就能搞定。”网友张先生表示。

但在街边小店配车钥匙可行吗？孙耀平告诉记者，街边小店在配车钥匙时，由于技术有限，很难将行车电脑内已丢失的车钥匙

的识别码注销掉，这会使丢失的车钥匙不但能开启车门，还能启动车辆。

“一些高档车型的车钥匙内记录着车辆的部分重要信息，如果不是在4S店内更换钥匙，这些信息显然不会继续保存在钥匙中。另外，如果车主日后更换车上的电子设备，引起系统设置更改，在街边小店配的车钥匙很可能就不能继续使用了。”孙耀平表示。

## 疑问四：车钥匙中的纽扣电池能否自己更换？

在使用车钥匙时，部分车主会碰上电池没电的情况。那么，车钥匙中的纽扣电池能否自己更换呢？

进口大众内训师郭晨龙表示，多数车型的车钥匙盖为卡扣型，只需找准卡扣位置，然后沿卡口处将其撬开即可更换。一些日系品牌车型的车钥匙表面会有小型的螺丝，

用相应的螺丝刀就能将其拧开。

“大多数车钥匙带有自锁设计，如果打开方式不当会造成卡扣损伤，容易出现车钥匙盖密封不严或损伤电子芯片等状况。考虑到车钥匙中的纽扣电池一般2年至3年才会更换一次，我们建议大家到4S店请专业人员更换。”郭晨龙说道。